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هدف من البحث ال

من خلال حساب قيم الطاقات 50Caباستخدام نموذج القشرة النووي وجهد دلتا السطحي تم دراسة التركيب النووي لنواة الكالسيوم  ■

. الكلية المناظرة لهاالزخوموقيم 

م ستويات الطاقة لوبعد أن قارنت نتائج البحث مع نتائج العملية وجدنا تطابقاً جيداً ومقبولاً بينهما كما تم تحديد قيم زخم زاوي الكلي لم■

50Caكالسـيوم تحدد عملياً فضلاً عن انه تم تأكيد بعض القيم التي لم تكن مؤكدة عمليا و كذلك تم حساب مدارات لجسيم المنفرد لنواة ال

:حسب معادلات التالية 
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الاطار النظري  

علىتبنىفرضياتوضعالىادتبهاالمتعلقةالعلميةوالنتائجالنيوكلوناتبينالتفاعلاتوطبيعةالنوويةالخواصوتفسيرفهممحاولةان■

الرياضيةالعلميةالنتائجلملائمةمؤثرةعواملعدةاضافةمعالنظريةالحساباتفيالاساسيةالقاعدةلتصبحالمهمةالفيزيائيةالاسسبعض

النوويةواصالخمنالعديدكشفالذيالعلميالتطورعلىواعتماداسابقاتهامنمستفيدةتطورتوالتيالنوويةالنماذجهوعامعنوانتحت

.الجديدة

تجميعيةعةطبيذاتالنواةالنموذجهذااعتبروقد.وايسكرقبلمناقترحالذيالسائلقطرةنموذجابسطهامننوويةنماذجعدةوضعتلقد■

بصوربعضهامعالنيوكلوناتترتبطالنموذجهذاوحسب.للنواةوالدورانيةالاهتزازيةالحالاتمنتنتجالنوويةالتهيجاتوان,تجميعية

متساويةوويةالنالقوةانوكذلكللانضغاطقابلةغيرتكونالنوويةالمادةانالنموذجهذافرضياتاهمومن,السائلجزيئاتارتباطتشابه

الذيكولوميالالتأثيراولهمابعامليالنواةشكلحددلانهالنوويالانشطارظاهرةتفسيرفينجحالنموذجهذاان.النيوكلوناتجميعفي

الكولوميالتنافرةقوعلىالتغلبيحاولالذيالسطحيالشدالتثيرهووالثاني,البروتوناتلوجودنتيجةالكرويالنواةشكلتغييريحاول

shellالقشرةنموذجمثلاخرنموذجظهورهواستدعىمماللنواةالمبسطةالصورةهذهان.الكرويشكلهاعلىالنواةوتبقى model

النيوكلوناتددعيكونعندماعاليةتكونالنواةاستقرارهانالعلميالتجارببنيتفقدالنواةداخلالقشرةوجودبفكرةاليسارتقدمحيث

magicالسحريةالاعدادلاحدمساوي number8)وهي .2 .20 . 50 .28 الفصلطاقةبانالعلميةالنتائجاكدتكذلك(.82.126.

.الاعدادهذهلاحدمساويالنيوتروناتعدديكونعندماكبيرةتكونالنيوتروني



جهد انموذج القشرة 

وكلوناتالنيفي هذا الجهد المركزي يمثل مدارا ذا طاقه وزخم زاوي محددين بشكل دقيق وان التفاعل بين نيوكلونكل ان■
استخدما من اما الجهدان اللذان. سيكون ضعيفا ولهذا السبب يسمى احيانا بنموذج الجسيمة المستقلة ةموذج القشرأنحسب 

وجهد المتذبذب التوافقي ( 3)وتحديد مستويات الطاقة فيما جهد البئر ذو الابعاد اللانهائية المعادلة شرودنكرقبل لحل معادله 
Rكبير جدا لا نهائيا وعرضه بقطر نصف قطر النواة vo depthان جهد البئر اللانهائي في ابعاده والذي يكون عمقه . 

ي داخل مثل فةيمكن أن يمثل بشكل جيد قوه ذات مدى قصير كالقوة النووية مثلا ، وان الدوال الموجية للجسيمات المستقل
:وعلى وفق الآتي < Rهذا البئر يمكن تمثيلها بمعادله الموجه القطرية عندما تكون 
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هكتابتيمكنالذياللانهائيالبئرجهدالىفبالنسبةv(r)جهدلكلبالنسبة(3)لمعادلةحلايجادهواليهتحتاجماكلوان■
:الاتيبالشكل
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النتائج والمــــناقشــــة

 50Caطاقة مدارات الجسيم المنفرد لنواة الكالسيوم 

عرفة مدرات هذه النواة وبالتالي منيكلوناتلاي نواة يتطلب تحديد مدرات الجسيم المنفرد التي تشغلها الطاقهاجل الحصول على مستويات من■

تخدمة بين والعلاقات المسشرودنكرتوزيع الجسيمات على مدارات الجسيم المنفرد حسب أنموذج القشرة   يعتمد على حلول معادلة أن .التكافؤ 

:الاعداد الكمية  في تحديد معادلة الطاقة  وكالاتي 

وتحديد اسم المدار وفق lحساب قيمة الزخم الزاوي المداري  nوالعدد الكمي الثانوي  Nالعدد الكمي الرئيسي الذي يمثل  رقم القشرة الرئيسية ■

هذه قيم

■ N=0,1,2,3,4,5,………………

■ n =1,2,3,4,…………………..

■ l= 0,1,2,3,4,5,6,….  

■ l=  s ,p ,d ,f ,g ,h,… وفق لقيمة    اسم المدار 



N=0         n=1       l=0                   j=1/2                 1S_____1S1/2           No=2

N=1                n=1     l=1             J=1/2, 3/2                                                                                                                            

1P____1P1/2             No =2                  

1P____1P3/2             No =4

N=2                n=1     l=2             J=3/2, 5/2 

1d_____1d3/2              No=4

1d_____1d5/2              No=6

n=2      l=0             J=1/2               2S______ 2S1/2           No=2

N=3                 n=1     l=3             J=5/2, 7/2  

1f_____1f5/2                 No= 6

1f_____1f7/2                 No= 8

n=2     l=1              J=1/2,3/2  

2P_____2P1/2              No=  2

No=  4  2P_____2P3/2

.يمكن ايجاد مدارات  الجسيم  المنفرد  من استخدام هذه العلاقات لتحديد مواقعها وطاقتها❑



___________________________________________________________________

N=4               n=1       l=4             J=7/2,9/2     

                                                                              1g___1g7/2                   No= 8

                                                                              1g___1g9/2                   No=10

                       n=2     l=2              J=3/2,5/2 

                                                                              2d____ 2d3/2               No= 4

                                                                               2d____ 2d5/2               No= 6 

                      n=3      l=0            J=1/2                3s____3s1/2                 No=2

__________________________________________________________________      

 

ة خارج القشرة المغلقتيترونييننيترون اي وجد 30و  برتون 20تحتوي علي  (A=50)بما ان نواة الكالسيوم

N=28  بالتالي يكون التوزيع كافي لغايةN=4 



حساب  طاقة  مدارات الجسيم المنفرد 

تم حساب طاقة مدارات الجسيم المنفرد ( (1باستخدام معادلة 

A= 50                            hω =11.129                           a=  -1.473612

-----------------------------------------------------

N= 0        n= 1           l= 0        s1/2       E= 16.69 MeV 

-----------------------------------------------------

N= 1        n= 1           l= 1       p 3/2      E =  27.09  MeV             p 1/2   E= 29.29 MeV 

-----------------------------------------------------

N= 2        n= 1          l= 2       d 5/2         E= 37.48  MeV             d 1/2   E= 41.16 MeV

N= 2       n= 2           l= 0       s1/2          E= 38.95 MeV 

-----------------------------------------------------



N= 3       n= 1          l= 3       f 7/2          E=47.87  MeV               f 5/2    E= 53.02 MeV

N= 3       n= 2          l= 1       p 3/2          E=49.34 MeV               p1/2     E= 51.55 MeV

-----------------------------------------------------

N= 4     n= 1           l= 4       g 9/2          E=  58.26 MeV               g 7/2  E= 64.89 MeV

N= 4     n= 2          l= 2       d 5/2          E= 59.74   MeV              d5/2   E= 63.42 MeV 

N= 4     n= 3          l= 0       s1/2            E= 61.21 MeV

-----------------------------------------------------



ةالقشرذاتالقلبنواةخارجالنيوتروناتمناثنينتمتلكانهاأينيوترونا30وبرتونا20علىتحتوي(A=50)الكالسيومنواةانبما•

.(  2P3/2, 1f5/2)المنفردالجسيمالمدراتفيمتواجدة  Ca-48المغلقة

خمالزنظرياتوفقأعلاهالمدراتفيالنيوتروناتتواجدخلالوالمسموحةالنواةلهذهالطاقةلمستوياتالكليالزاويالزخمحالاتان•

هيالزاوي

     (2p3/2)2                Jπ= 0+,2+

     (1f5/2)2                 Jπ= 0+,2+,4+

       (2p3/2,1f5/2) Jπ= 0+,1+,2+,3+,4+ 

حددتوالتي (8)المعادلةلحساباتوفقاeالمنفردةالجسيمةطاقةقيمةعلىالاعتمادمنلابدأعلاهحالاتمنحالةلكلالطاقاتقيملحساب     •

:كالاتيوكانتالمدارطاقةبحساب (3)المعادلةمنقيمتها

e(2P3/2)=48.8337 MeV      e(1f5/2)=48.95105MeV   B.E(core)=436.3Mev 

 50Caلنواةالمنخفضة الطاقة حساب مستويات 



.متوفرةقيم مستويات الطاقة النظرية والعملية اليوضح مقارنة بين ال (1)الجدول 

ERROR %EEXP (MEV)ECAL (MEV)J+

0000+

51.0261.0812+

114.4754.9880+

93.0023.2862+

114.5155.0094+

4.5521+

3.4582+

4.2133+

14.9554.9454+



شكرا لأصغائكم 
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